

ОСНОВНЫЕ ЦЕЛИ ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВА СЕВЕРНОЙ ОСТРОБОТНИИ В БАРЕНЦЕВОМ РЕГИОНЕ В 2007–2009 ГОДАХ

Сотрудничество в Баренцевом евроарктическом регионе предлагает значительный форум для сотрудничества стран и регионов-участников. Предпосылками успешного сотрудничества являются хорошие диалоговые отношения на различных уровнях и конкретные совместные мероприятия. На уровне регионов исключительно важно осознать, какую дополнительную ценность имеет сотрудничество в разных областях, преодолевающее границы.

Для периода регионального председательства Северной Остроботнии будет характерна как координация обновляющегося сотрудничества, так и возможности, которые создает новый программный период ЕС. Поиск ответов на эти вопросы будет происходить также за счет активизации сотрудничества в Баренцевом регионе на национальном уровне.

Основными направлениями председательства Северной Остроботнии являются:

- Осуществление организационной модернизации сотрудничества в Баренцевом регионе,
- Начало программ по секторам в соответствии со стратегией «Баренц»,
- Повышение видимости сотрудничества Баренцева региона, интеграция с остальным сотрудничеством на уровне регионов и ЕС, включая, в т.ч., программы финансирования ЕС.

Осуществление организационной модернизации

В отношении организационной модернизации, в период председательства особое внимание будет уделено исполнению предложений специальной рабочей группы на уровне Баренцева региона. Особенно важным является начало и координация работы национальных секретариатов и создаваемого международного секретариата Баренцева региона (International Barents Secretariat, IBS). Секретариаты будут оказывать особенно важную поддержку каждому руководящему и председательствующему региону в осуществлении активного и широкого сотрудничества в Баренцевом регионе. Задачей периода председательства является создание активной модели действий регионального комитета для руководства работой международного секретариата. На национальном уровне мы будем поддерживать роль секретариата Баренцева региона в активизации действующих элементов нашего региона.

Помимо проведения организационной модернизации, в период председательства Северной Остроботнии особое внимание будет уделено работе рабочих групп разных уровней и совместных рабочих групп по сотрудничеству в Баренцевом регионе. Будет проведена работа по повышению эффективности групп, активизации контроля и повышению диалога. Особое внимание будет уделено началу работы только что основанной экономической рабочей группы регионального уровня.

Осуществление стратегии

Одновременно с проектом «Баренц 2010», в регионе была создана общая стратегия развития. При ее осуществлении будет подчеркиваться активность всех регионов-участников в ответственности и работе в секторальных программах, согласно своим сильным сторонам. Во время периода председательства Северной Остроботнии будут запущены согласованные секторальные программы. В этом окажет поддержку проект «Баренц 2010+» и различные отдельные программы развития, связанные с осуществлением секторальных программ.

В период председательства будет сделан особый упор на программах ЕС при осуществлении стратегии Баренцева региона.

Повышение видимости и активизация сотрудничества Баренцева региона

Важным является повышение видимости сотрудничества Баренцева региона и активизация действующих элементов региона. Будет продолжено развитие роли региона-председателя как ответственного и активизирующего фактора на уровне Баренцева региона. Вместе со сменным председательством, будет создаваться постоянство действий и функций с помощью работы информационного сотрудничества, национальных и международного секретариатов, а также регионального комитета.

Видимость и роль сотрудничества Баренцева региона будет повышена в регионе сотрудничества Балтийского моря, в выполнении программ Северного измерения, а также, в особенности, в использовании программ финансирования ЕС.

Видимость сотрудничества Баренцева региона на уровне ЕС также будет повышена. С европейской точки зрения, наиболее сильными сторонами Баренцева региона являются энергия и природные запасы. С ними существенным образом связаны вопросы логистики. В период регионального председательства Северной Остроботнии будет запланировано, по крайней мере, одно заседание регионального совета в Брюсселе, в сотрудничестве с институтами ЕС.